
Prezident republiky navštíví Bruntál
Historicky významným datem se pro město Bruntál stane čtvrtek 26. dubna 2012. 
Na návštěvu města zavítá prezident České republiky Václav Klaus s manželkou. 

Vedení města již dostalo oficiální in-
formaci z Hradu, že Václav Klaus má 
v programu své cesty do Moravskoslez-

ského kraje také Bruntál. „Nejenže se zde 
zastaví, ale především se chce osobně 
setkat s občany města,“ upřesnil potvr-
zenou informaci starosta Petr Rys, který 
prezidentský pár v Bruntále přivítá. Hlavu 
státu bude doprovázet hejtman Moravsko-
slezského kraje Jaroslav Palas.

Prezident po příjezdu do Bruntálu v do-
poledních hodinách zavítá k největšímu 
regionálnímu zaměstnavateli, do podniku 
OSRAM. Zhruba v 11.20 hodin se má pře-
sunout do centra města, kde se na náměstí 
Míru setká s představiteli města, pohovoří 
s občany, prohlédne si náměstí a zapíše se 
do pamětní knihy města. Podle programu 
zde bude přibližně do 11.45 hodin, pak se 
vydá do Rýmařova a Karlovy Studánky. 

Pokračování na str. 2

Skvělý úspěch webu 
úřadu: třetí místo ve 

Zlatém erbu!
Další v řadě, tentokrát vskutku mimo-
řádný úspěch zaznamenaly oficiální 
internetové stránky Městského úřadu 
v Bruntále. V prestižní soutěži webů 
měst a obcí Zlatý erb 2012 obsadily 
celkové třetí místo a zařadily se tak na 
celorepublikové úrovni mezi absolutní 
špičku.

Mimořádnému úspěchu v celostátním 
kole předcházelo březnové zveřejnění vý-
sledků krajských kol. Do Bruntálu přišla 
nejlepší možná zpráva – Bruntál nejenže 
obsadil druhé místo v kategorii „nejlep-
ší elektronická služba“ se svým webem 
k připravovaným oslavám 800. výročí, ale 
především vyhrál krajské kolo hlavní ka-
tegorie „nejlepší webová stránka města“.

Pokračování na str. 2
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Pedagogové byli oceněni na Den učitelů 
v bruntálském divadle

Setkání a také slavnostní ocenění pedagogických pracovníků se konalo v pondělí 
26. března u příležitosti Dne učitelů v městském divadle. 

Ocenění za pracovní nasazení a oddanost 
svému povolání se letos dostalo pěti učite-
lům. Oceněnými jsou čtyři dámy a jeden 
muž: na pódium vystoupala Mgr. Vlasti-
mila Procházková, učitelka I. stupně Zá-
kladní školy Bruntál, Okružní 38, p.o., ná-
sledovala Alžběta Navrátilová, ředitelka 
Mateřské školy Bruntál, Okružní 23, další 
v pořadí byla Dagmar Hadrabová, uči-
telka Mateřské školy Bruntál, Pionýrská 9 
a uznání se letos dočkala i Mgr. Zdenka 
Hándlová, učitelka II. stupně Základní 
školy Bruntál, Jesenická 10. Posledním 
oceněným byl Jan Zaoral, ředitel Zá-
kladní školy Bruntál, Okružní 38, příspěv-
kové organizace.
Pokračování a více o oceněných na str. 3

Velikonoční dílna měla úspěch mezi ma-
lými i dospělými návštěvníky zámku. Na 
kreslení kraslic, pletení tataru či zdobení 
perníčků byly fronty. Více na str. 2. Foto: lc

Poděkování Rady města Bruntálu získal 
Jan Zaoral za dlouholetou neocenitelnou 
práci ve funkci ředitele Základní školy 
Bruntál, Okružní 38 z rukou starosty Ing. 
Petra Ryse, MBA.            Foto: lc

Noc s Andersenem měla v bruntálské měst-
ské knihovně nadšenou odezvu i letos. Ten-
tokrát vymysleli knihovníci téma duchové a 
strašidla. Více na str. 3.            Foto: lc

Úspěchy volejbalistů
str. 14

Ocenění policisté
str. 2 duben 2012

Osobnost roku
str. 6
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Skvělý úspěch webu úřadu: třetí místo ve Zlatém erbu!
Dokončení z titulní strany

Postoupil tak do celorepub-
likového finále, jehož výsled-
ky byly vyhlášeny v pondělí 
2. dubna večer v kongresovém 
centru Aldis v Hradci Králové. 
Městský úřad v Bruntále zde 
reprezentovali webmaster Ing. 
Jan Motal, tajemnice Ing. Bc. 
Alena Skácelová, Ph.D. a mís-
tostarosta Ing. Václav Mores. 

Vyhlášení přineslo úspěch, 
na který Bruntál čekal dlou-
há léta. V celkovém pořadí 
předstihl mnohá velká města 
a umístil se na skvělém třetím 
místě, zatímco prvenství získal 
Most a na druhém místě skon-
čila Jihlava. „Především jsem 
rád, že se nám podařilo uspět 
v tak velké a silné konkurenci. 
Třetí místo je úspěch, ale zá-
roveň závazek. Nejen pokud 
jde o udržení vysoké úrovně 
webu, především je to závazek 
vůči uživatelům našich strá-
nek. Všem děkuji za projevy 
podpory a přízně,“ komen-
toval úspěch bezprostředně 
po vyhlášení cen webmaster 
Ing. Jan Motal.

„Již vítězstvím krajského 
kola jsme dokázali nejen vy-
sokou kvalitu a technickou 
úroveň našich internetových 
stránek, ale také schopnos-
ti a tvořivého ducha našeho 
webmastera. Vlastní výsledek 
v celostátním kole tuto skuteč-
nost potvrdil, a to v rámci silné 
konkurence. Zároveň jsme tak 
uhájili pozici pro celý regi-
on i Moravskoslezský kraj,“ 
řekl místostarosta Ing. Václav 
Mores. 

Web úřadu můžete navštívit 
na adrese www.mubruntal.
cz, stránky k oslavám 800 
let jsou přístupné na odkazu 
http://800let.mubruntal.cz/ a 
postupně jsou naplňovány in-
formacemi k výročí, které si 
Bruntál připomene v příštím 
roce. 

Bronz v celostátním kole 
znamená překonání dosavad-
ního největšího úspěchu Brun-
tálu v soutěži Zlatý erb z roku 
2004, kdy stránky úřadu rov-
něž vyhrály krajské kolo.

Soutěž Zlatý erb vyhlási-
lo stejnojmenné sdružení již 

počtrnácté. Osobní záštitu 
nad kláním převzal náměstek 
ministra vnitra pro veřejnou 
správu, legislativu a archivnic-
tví Mgr. Ondřej Veselský. Zá-

štitu ministra pro místní rozvoj 
České republiky nad soutěží 
převzal osobně současný šéf 
resortu Ing. Kamil Jankovský.

Velikonoce na zámku si 
nenechaly ujít stovky lidí

Poslední březnovou sobotu se prostory zámeckého nádvoří a 
zahrad zaplnily stovkami svátečně naladěných lidí. Konaly 
se zde po celý den již tradiční Velikonoce na zámku.

Od ranních hodin na nádvo-
ří vystupovaly děti z brun-
tálských základních a ma-
teřských škol, aby divákům 
předvedly svá pečlivě natré-
novaná vystoupení. V poledne 
proběhlo vyhlášení soutěže 
Bruntálská kraslice 2012. Vý-
stava soutěžních kraslic pokra-
čuje do 22. dubna. Návštěvníci 
neměli během dne o atrakce a 
zábavu nouzi, ve sklepě byla 
připravena velikonoční dílna. 

Malí i velcí si mohli nazdobit 
voskem kraslici i perníček, 
zdatnější zkusili vlastnoručně 
uplést tatar. V zahradách zám-
ku i na samotném nádvoří bylo 
připraveno nepřeberné množ-
ství stánků s různým zbožím. 
Letos byla otevřena i zámec-
ká kaple, jejím návštěvníkům 
se dostalo odborné přednášky 
o Velikonocích, tradicích a 
zvycích od PhDr. Ľubici Me-
zerové.   (lc)

Nejlepší policisté získali ocenění
Obřadní síň Městského úřadu 

Krnov se na konci února zapl-
nila policejními uniformami. 
Konalo se zde ocenění nej-
lepších policistů z Územního 
oddělení Policie České repub-
liky Bruntál. Devět policistů 
a jedna policistka získali za 
vzorný výkon služby oceně-
ní z rukou nadřízených. „Na 

předávání ocenění dorazil 
i náměstek ředitele krajské-
ho ředitelství pro ekonomiku 
plukovník RNDr. Ing. René Ti-
chý. Ten společně s vedoucím 
územního odboru plukovníkem 
JUDr. Jaromírem Tkadlečkem 
policistům zasloužená ocenění 
předal,“ informovala policejní 
mluvčí Pavla Tušková.        (lc)

Prezident republiky navštíví Bruntál
Dokončení z titulní strany

Bude to vůbec první oficiální 
návštěva Václava Klause coby 
hlavy státu v Bruntále a prezi-
dent tuto cestu po našem kraji 
vnímá jako velmi významnou. 
„Zároveň této příležitosti vyu-
žijeme k tomu, abychom panu 
prezidentovi osobně předali 
oficiální pozvánku k účasti 
na zahájení oslav 800. výročí 

města v lednu 2013,“ podotkl 
starosta města Petr Rys.

Prezident republiky byl 
v Bruntále poprvé a zatím 
naposledy před necelými se-
dmnácti lety. 28. září 1995 
zavítal na krátkou návštěvu 
města Václav Havel. Předtím, 
za celou dobu existence samo-
statného Československa sem 
žádný jiný prezident nepřijel. 

Mimořádného úspěchu se dočkaly webové stránky městského 
úřadu. Na fotografii webmaster Ing. Jan Motal (v popředí), mís-
tostarosta Bruntálu Ing. Vladimír Mores (zcela vlevo), tajemnice 
úřadu Ing. Bc. Alena Skácelová, Ph.D.

Foto: Archiv pořadatelů 

Na fotografii ocenění policisté: (zprava) OOP Bruntál – nprap. 
Bc. Zbyněk Pavlík, DI Bruntál – prap. Boleslav Šidlík, OOP Rý-
mařov – prap. Radim Hanuš, OOP Vrbno p.Pradědem – nprap. 
Vojtěch Lalinský, SKPV I.OOK Bruntál – por. Bc. Marek Opo-
čenský, SKPV OHK Bruntál – por. Mgr. Lucie Zgarbová, OOP 
Krnov – nprap. Zsolt Gergel, manažer roku npor. Bc. Libor Včel-
ný – vedoucí OOP Město Albrechtice, OOP Město Albrechtice 
– prap. Zbyšek Pecháček. Desátým oceněným policistou, který 
ovšem na akci nemohl dorazit, byl z SKPV II. OOK Krnov – por. 
Bc. Roman Suchánek.        Foto: lc
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Základní umělecká škola v Bruntále vychovává výborné muzikanty
V březnu se uskutečnila krajská kola národní soutěže, kterou vyhlašuje MŠMT. V tomto roce to byla hra na dechové nástro-
je a  sólový a komorní zpěv, kam vyslala porota okresního kola soutěže také žáky z Bruntálu. Udělala dobře.  

Ve hře na příčnou flétnu ob-
sadila Tereza Navrátilová ve 
své kategorii 3. místo, Anita 
Savická 2. místo. Ve hře na 
klarinet obsadil Miroslav Schu-
bert 2. místo a Dominik Tran 
3. místo. Ve zpěvu bylo trofejí 
ještě víc: ve svých kategoriích 
získaly Marie Trdlicová, Anna 
Skrutková, Barbora Šestáková, 
Marie Glozová 3. místo, Iva-
na Žižková 2. místo a Simona 
Kellerová 1. místo. V komor-
ním zpěvu Adéla Chudová a 
Anna Skrutková 1. místo. Zá-
kladní umělecká škola v Brun-
tále vychovává každoročně 
přes několik set žáků, je největ-
ší v okrese. Své pobočky má ve 
Vrbně, v Horním Benešově a ve 

Dvorcích na Moravě. Na všech 
místech kromě hudebního obo-
ru nabízí také výuku výtvarné-
ho oboru, který v úspěších ne-
zaostává za oborem hudebním, 
sklízí dokonce i mezinárodní 
úspěchy. Základním mottem 
všech vyučujících je vychovat 
prostřednictvím umění kva-
litní osobnosti. Děti se naučí 
houževnatosti, pravidelné a 
cílevědomé práci. Smysluplně 
vyplňují svůj volný čas. Škola 
vyučuje podle učebních osnov, 
nejde tedy o zájmové kroužky, 
jak se mnohdy rodiče domníva-
jí, děti obdrží ke konci roku po 
vykonání postupových zkou-
šek platné vysvědčení. A právě 
nyní je doba přijímacích zkou-

šek, zájemci se mohou hlásit ke 
studiu. Na webových stránkách 
školy najdou podrobné infor-
mace. Školné je velmi nízké, 
například ve výtvarném oboru 
činí 230 Kč na měsíc při 12 vy-
učovacích hodinách, v hu-
debním oboru je to nejméně 
8 hodin týdně za 240 Kč, na po-

bočkách, kde jsou nižší provoz-
ní náklady, je to dokonce ještě 
méně. I takto nízké investice do 
vzdělání jsou velmi rozumně 
investované, vždyť děti jsou to 
nejcennější, co máme, a nejsou 
to jen hmotné dárky, které dítěti 
a jeho rozvoji prospívají.

Mgr. Jiřina Krystýnková

Strašidla se proháněla knihovnou
Tematicky zaměřená Noc s Andersenem proběhla v brun-
tálské knihovně už podeváté. Myšlenka prapůvodně vznik-
la v hlavách knihovnic z Uherského Hradiště a postupně si 
získala oblibu nejen po celé republice, ale šíří se s úspěchem 
i do zahraničí.

Bruntálští knihovníci ne-
ponechávají nic náhodě a na 
Noc a Andersenem se skvěle 
připravili i tentokrát. V minu-
lých ročnících se tematické 
noci zaměřily namátkou napří-
klad na svět pirátů, starověký 
Egypt nebo svět Indiánů. Le-
tos knihovníci vyslyšeli přání 
samotných dětí a zvolili téma 
duchové a strašidla. Knihovnu 
tak 30. března (termín se vždy 
přizpůsobuje datu narození 
spisovatele literatury pro děti 

Hanse Christiana Andersena) 
ovládli duchové a strašidla 
a zdrželi se až do sobotního 
rána. Na děti čekalo nepřeber-
né množství zábavných her a 
dobrodružných úkolů. Zlatým 
hřebem večera byla cesta do 
tajemných zákoutí knihovny 
za čarodějnicí. Více informací 
se dočtete a kompletní foto-
galerii si můžete prohlédnout 
na webových stránkách města 
http://mubruntal.cz.

(lc)

Pedagogové byli oceněni na Den 
učitelů v bruntálském divadle

Dokončení z titulní strany
Všichni získali busty Bruntál-

ského Amose, které vyrobil pro 
tuto příležitost řezbář František 
Nedomlel. Na začátku setkání 
pronesl slavnostní řeč plnou 
uznání starosta města Ing. Petr 
Rys, MBA. Poděkoval pra-
covníkům ve školství za jejich 
činnost, která je bez pochyb 
obdivuhodná. „Vaše povolá-
ní je velmi náročné a neméně 
zodpovědné, nejen za to, ale i 
za mnohé další vám všem patří 
můj obdiv,“ řekl také v proje-
vu starosta. Speciálního podě-

kování za přínos školství a za 
skvělé dlouholeté vedení školy 
se dočkal ředitel Základní školy 
v Okružní ulici Jan Zaoral. Sta-
rosta mu na památku věnoval 
plaketu s poděkováním. Město 
poděkovalo všem přítomným 
učitelům také divadelním před-
stavením, letos se mohli učitelé 
podívat na hru Dámská šatna. 
Právě před jeho začátkem zís-
kali učitelé na pódiu od starosty 
města, místostarosty Vladimíra 
Jedličky a vedoucího oddělení 
školství Ing. Radka Štollera 
ocenění.   (lc)

Den města Bruntálu v Opole
O tom, že spolupráce s partnerským městem Opole se neu-
stále rozvíjí a prohlubuje, svědčí mimo jiné i  poslední ná-
vštěva v Polsku. 

Ve čtvrtek 22. března na 
městském informačním centru 
proběhl „Den města Bruntá-
lu“. Měli jsme zde vyčleněný 
prostor, v němž jsme nabízeli 
propagační materiály a před-
měty včetně ochutnávek našich 
místních specialit. Na upomín-
kových předmětech již bylo 
nové logo, vytvořené u příle-
žitosti blížících se oslav města 
Bruntálu. Významné výročí 
– 800 let od založení – si připo-
meneme v roce 2013. K tomu 
směřovala i nabídka – přítomné 
jsme seznamovali s Bruntálem 
coby nejstarším městem v ze-
mích Koruny české a zvali je 

na návštěvu města. Akce byla 
perfektně zorganizována, polští 
přátelé věnovali velkou pozor-
nost propagaci v médiích. Po-
čet návštěvníků informačního 
centra byl v tento den  čtyřikrát 
vyšší, než je tomu běžně pravi-
dlem. Přítomni byli i novináři a 
místní televizní štáb. Poskytli 
jsme řadu rozhovorů. Podívat 
se přišli rovněž  zástupci vede-
ní města Opole. Potěšilo nás, že 
čas si našel i starosta Ryszard 
Zembaczynski a živě se zají-
mal o dění v Bruntále.

Ing. Slavoboj Rausch 
odbor správy majetku, kultury 

a rozvoje města 

Upomínkové předměty s logem Bruntálu přebírá od Ing. Slavobo-
je Rausche starosta Opole Ryszard Zembaczynski.   Foto: Archiv

Dominik Tran (klarinet, 
3. místo.       Fota: Archiv ZUŠ

Tereza Navrátilová (příčná 
flétna, 3. místo). 
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Zveřejnění návrhu koncepce „Aktualizovaná Regionální inovační strategie 
Moravskoslezského kraje na léta 2010-2016, po aktualizaci na léta 2010-2020“

Městský úřad Bruntál, odbor 
životního prostředí, silničního 
hospodářství v souladu s usta-
novením § 16 odst. 3 zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzová-
ní vlivů na životní prostředí a 
o změně některých souvisejí-
cích zákonů, ve znění pozděj-
ších předpisů zveřejňuje ná-

vrh koncepce „Aktualizovaná 
Regionální inovační strategie 
Moravskoslezského kraje na 
léta 2010-2016, po aktualizaci 
na léta 2010-2020“.

Do návrhu koncepce je mož-
né nahlížet v budově A – 4. pa-
tro, kancelář č. 403 odboru 
životního prostředí, silničního 

hospodářství a zemědělství  
Městského úřadu Bruntál, a to 
v úředních hodinách pondě-
lí – pátek od 8 do 17 hodin a 
ve čtvrtek od 8 do 11:30 hodin 
nebo po předchozí domluvě 
i v jiné dny od 8 do 14 hodin.

Každý může zaslat své pí-
semné vyjádření k výše uve-

denému návrhu koncepce, 
nejpozději však do dvaceti 
dnů ode dne zveřejnění návr-
hu koncepce na úřední desce 
Krajského úřadu Moravsko-
slezského kraje, a to přímo na 
adresu krajského úřadu.

Do koncepce návrhu lze také 
nahlédnout na internetových 
stránkách: www.kr-morav-
skoslezsky.cz (odkazy: veřej-
ná správa -> úřední deska -> 
E.I.A, SEA a IPPC -> Přehled 
koncepcí (kromě ÚP) posu-
zovaných v působnosti KÚ 
MSK), kód návrhu je MZP 
122K.

Mgr. Vladimír Procházka, 
vedoucí odboru životního 

prostředí, silničního 
hospodářství a zemědělství

Využití datové schránky
Využití datové schránky pro komunikaci je již na Městském 
úřadě Bruntál jeho nedílnou součástí. Jejím smyslem je elek-
tronické doručování dokumentů úřadům, firmám či fyzickým 
osobám.

Během dvou a půl let vyu-
žívání tohoto systému se tato 
forma komunikace zcela zrov-
noprávnila listinnému doru-
čování. A to nejen po stránce 
právní, ale i v hlavách úřední-
ků, kde přeci jenom změna ze 
zažitého způsobu papírového 
dokumentu na jeho elektronic-
kou podobu byla mnohdy ne-
malým oříškem. V průběhu své 
existence se však její využívá-
ní ukazuje užitečné po mnoha 
stránkách. Doba doručování 
dokumentu adresátovi se dnes 
již běžně pohybuje v minu-
tách. Není výjimkou doručení 
dokumentu Opavské věznici 
za 36 sekund, což by i velmi 
rychlému holubovi trvalo mi-
nimálně 23 minut, poště ještě 

o krapet déle. Jedním z dalších 
nesporných kladů je cena. Po-
užívání a odesílání datových 
zpráv je totiž až na specifické 
výjimky bezplatné. Pro úplnost 
a korektnost článku je potřeba 
dodat, že za systém datových 
schránek hradí České poště 
provoz Ministerstvo vnitra. 

MěÚ Bruntál vypravil 
v průběhu loňského roku 
45 000 dokumentů, z toho 
19 000 datovou schránkou 
(42 % podíl), čímž byla do-
sažena úspora na poštovném 
300 000 Kč. Dokumentů při-
jal ve stejném období 55 000, 
z toho 17 000 dat. schránkou 
(31 % podíl).

Město v současnosti finalizu-
je projekt dotovaný Evropskou 
unií, z jehož peněz bude mimo 
jiné pořízena skenovací linka. 
Ta by měla v budoucnu zabez-
pečit převod doručovaných pa-
pírových dokumentů do jejich 
elektronické podoby. Tyto in-
formace tak již nebudou kolo-
vat po úřadě v papírové podo-
bě, ale efektivně elektronicky.

Mgr. Miroslav Pizur

Projekt zefektivnění veřejné správy 
a služeb na úřadě úspěšně pokračuje

V roce 2011 byl odstartován projekt Efektivní řízení lidských 
zdrojů a zavádění moderních metod řízení na Městském úřa-
du Bruntál, který je z 85 % spolufinancován Evropskou unií 
prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a za-
městnanost.

Cílem projektu je zefektivně-
ní výkonu územní veřejné sprá-
vy a služeb, zejména zlepšení 
kvality řízení lidských zdrojů 
v úřadu prostřednictvím zavá-
dění moderních metod, přede-
vším v oblasti personální prá-
ce.  Projekt je rovněž zaměřen 
na zvýšení transparentnosti a 
otevřenosti úřadu a rozšiřová-
ní moderních informačních a 
komunikačních technologií ve 
veřejné správě. 

Projekt začal analýzou lid-
ského potenciálu a možností 
jeho rozvoje. Výsledkem bylo 
ověření správnosti změn po 
restrukturalizaci úřadu a jejich 
zakotvení, pomoc pracovníkům 
při adaptaci procesů na nové 
zodpovědnosti, pomoc při na-
stavení efektivního fungování 
a spolupráce odborů. Analýza 
zároveň dopomohla k nalezení 
možných problémových míst a 
procesů a k zahájení práce na 
jejich zlepšování.

Nyní projekt pokračuje vzdě-
láváním, pořádáním školení a 

workshopů v moderních me-
todách řízení lidských zdrojů a 
odbornou přípravou směřující 
k rozvoji úředníků. Byl také za-
veden nový systém hodnocení 
a sebehodnocení zaměstnanců 
s použitím nového personální-
ho softwaru, který byl rovněž 
pořízen v rámci projektu. Im-
plementace nového systému 
hodnocení bude završena pilot-
ním kolem hodnocení v dubnu 
2012.

Cílově orientované řízení 
lidských zdrojů úřadu umožní 
dále modernizovat fungování 
úřadu a zvýšit jeho institucio-
nální odolnost vůči rizikům vy-
plývajícím ze stále rychleji se 
vyvíjející ekonomické a sociál-
ní situace. Poradenství i vzdě-
lávání v různých formách a 
rozsahu vytváří podmínky pro 
růst vnitřního potenciálu úřa-
du a pro další posilování jeho 
institucionálních schopností a 
trvalé zlepšování.

Projekt bude ukončen v říjnu 
2012.             (PK)

Úřední dny pro veřejnost i ve čtvrtek
V důsledku nárůstu zájmu o vydání nových elektronických občanských průkazů (e-OP)  
a vzhledem k delší době pro zpracování těchto žádostí, došlo k prodloužení čekací doby.

Doporučujeme občanům, 
aby více využívali všech úřed-
ních dnů Městského úřadu 
v Bruntále:
Pondělí: 8:00 - 11:30, 12:00 - 
17:00, Středa: 8:00 - 11:30, 
12:00 - 17:00, Čtvrtek: 8:00 
- 11:30

Pro komfortnější odbave-
ní nabízíme občanům také 
možnost elektronické objed-
návky prostřednictvím rezer-
vačního systému, který nalez-
nete na webových stránkách 
Města Bruntál. Dále upozor-
ňujeme, že pro příjem žádostí 

jsou rovněž využívána praco-
viště cestovních dokladů, pro-
to při vyzvednutí pořadového 
čísla na příjem žádostí o ob-
čanský průkaz je nutné sle-
dovat vyvolávací systém na 
všech pracovištích oddělení 
civilně správních agend.

Odeslané zprávy v roce 2011; 
pozn. celkem bylo odesláno 
45 000 dokumentů
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Nevyužívaná plocha bude 
po letech „k něčemu“

Bruntálští zastupitelé v úterý 10. dubna rozhodli o bezúplat-
ném převodu takzvané „proluky“ do vlastnictví města. Jde 
o pozemky tvořící léta nevyužívaný prostor mezi ulicemi Füg-
nerovou a Dr. E. Beneše poblíž náměstí Míru. 

Podle podmínek stávajícího 
majetkového správce pozemků 
– Úřadu pro zastupování státu 
ve věcech majetkových – musí 
být pozemky po dobu dvaceti 
let využity v souladu s veřej-
ným zájmem a schváleným 
územním plánem jako veřejné 

prostranství a veřejná zeleň. 
Může zde tedy vzniknout od-

počinková zóna, ovšem priori-
tou radnice je vybudovat zde 
v souladu s podmínkami nový, 
řádný chodník.

Pozemky o celkové rozloze 
2700 m2 naopak nesmí být vy-
užity ke komerčním či jiným 
výdělečným účelům, nelze je 
pronajmout, převést ve pro-
spěch třetích osob či vložit do 
obchodní společnosti.

Petice a stížnosti 
v roce 2011

Rada města na své schůzi 
v úterý 6. března vzala na vě-
domí zprávu o agendě přijímá-
ní a vyřizování petic a stížností 
za rok 2011. Radnice loni za-
znamenala celkem 24 stížnos-
tí, z nichž tři byly opodstatněné 
nebo důvodné, sedm částečně 
opodstatněných nebo částečně 
důvodných, dvanáct neopod-
statněných či nedůvodných a 
dvě postoupeny jiným subjek-
tům. Petice byly tři, z nichž 
dvě nesplňovaly zákonné pod-
mínky pro veřejné projednání, 
a jednu, požadující zachování 
městského osmiletého gymná-
zia, projednalo zastupitelstvo 
města v listopadu. Stížností 
bylo podstatně více než v před-
chozím roce, kdy jich přišlo 
deset – jak vyplývá z obsahu 
stížností, znatelně se v této 
skutečnosti promítla všeobec-
ně nedobrá nálada ve společ-
nosti
Náměstí J. Žižky zůstane 

náměstím J. Žižky
Zastupitelstvo města v úterý 

10. dubna neschválilo návrh 
na přejmenování náměstí Jana 
Žižky na náměstí Přemys-
lovců. Návrh, odůvodněný 
historickými skutečnostmi, 
projednala komise výstavby, 
životního prostředí a regenera-
ce městské památkové zóny a 
vyslovila se proti přejmenová-
ní. Nedoporučující bylo taktéž 

stanovisko rady města. Případ-
ná změna názvu by se dotkla 
přibližně padesáti podnikatel-
ských subjektů. 

Vyhláška platí dále
Hlasitou debatu rozpoutalo 

v úterý 10. dubna jednání za-
stupitelů o petici za zrušení 
vyhlášky omezující provozní 
dobu pohostinských zařízení 
na území města Bruntálu. Pe-
tiční archy obsahují přes devět 
set podpisů. Zastupitelstvo 
konstatovalo, že dle stanoviska 
Ministerstva vnitra ČR je vy-
hláška v souladu se zákonem 
a zrušení předpisu neschválilo. 
Vyhláška zakazuje provozová-
ní pohostinských zařízení od 
2.01 do 6.00 hodin v každý den 
pracovního klidu a pracovního 
volna (soboty, neděle, svátky) 
a od 0.01 do 6.00 hodin v ostat-
ní, tedy všední dny.

Schválen třetí 
komunitní plán

Zastupitelstvo v úterý 
10. dubna schválilo již třetí 
Komunitní plán rozvoje soci-
álních služeb města Bruntálu, 
tentokrát pro období 2012 – 
2014. Plán realizace sociálních 
služeb na území města vznikl 
na základě praktických zkuše-
ností poskytovatelů i uživatelů 
sociálních služeb – prostřed-
nictvím výsledků dotazníko-
vých šetření, anket a analýz 
byly vytýčeny cíle a opatření 
pro jednotlivé cílové skupiny.

 Krátce z rady

Autorem neoznačených 
textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského 

úřadu Bruntál

Rozdělení finančních prostředků 
města pro oblast kultury

organizace akce , téma Rada 
schvaluje

Bruntálská dílna Polárka 
o.p.s.

Pravidelná kulturní činnost 
mládeže 5000,00

Galerie v kapli,o.s.Brun-
tál Pravidelná výstavní činnost 30000,00

Hudební, pěvecké a 
vzdělávací sdružení 
Bruntál

Reprezentace města na kultur. 
akcích v ČR a na území města 25000,00

Jesenické infocentrum, 
o.s.

Bruntálské indiánské léto - 
10. ročník 55000,00

Jesenické infocentrum, 
o.s.

Hudební večery - koncerty 2012 
pro všechny generace 20000,00

Klub Galerie v Kapli Výstavní pravidelná činnost 25000,00
Klub za starý Bruntál, 
o.s.

Pohlednice s námětem Uhlířský 
vrch s textem k výročí města 5400,00

Milan Buček Bruntál Hudební odpoledne v parku 
23. 6. 2012 6100,00

Občanské sdružení 
„Podhorská aktivita“ Dny piva a pohody 5000,00

Open House Open fest 2012 5000,00
o.s. DS Magnet Bruntál Kulturní a divadelní činnost 10000,00
o.s. Městský dechový 
orchestr Br.

Reprezentace města v parku, 
v ČR i v zahraničí 20000,00

Sbor Církve adventistů 
sedmého dne Bruntál Osvětové přednášky 3000,00

Sdružení rodičů a přátel 
školy při ZUŠ Bruntál

Rozvoj kulturních mimoškolních 
aktivit dětí a mládeže 17500,00

SPMP Bruntál Podpora pravidelné činnosti 
mládeže 15000,00

Středisko volného času  
Bruntál

Kulturní akce na území města 
(Dny města) 16500,00

Středisko volného času 
Bruntál

Kulturní činnost - Bruntálský 
bača, Miss baby 55000,00

Šenkyříková Danuše - 
Pohádková babička

Vodnický splav aneb velké setká-
ní vodníků 10000,00

Šenkyříková Danuše - 
Pohádková babička

Pohádková babička - Divadelní 
činnost 25000,00

Štěpán Mikulka Bruntál Dokud se zpívá - 24. ročník 
hudební přehlídky 11000,00

Tábornická organizace 
TULÁK Bruntál Den dětí s Tuláky 2500,00

Tamara Vlachynská 
Bruntál

Realizace taneční pohádky 
v Městském divadle Bruntál 10000,00

Vítězslav Jelínek, Dob-
rovského 12 Bruntál

14. ročník Letnice - rockový 
festival 30000,00

Základní škola Amos, 
š.p.o.

Dětské divadlo (rozvoj estetické 
výchovy) 5000,00

Základní škola Bruntál, 
Jesenická 10

Kulturní činnost - Dramatický 
soubor Jednička při ZŠ 20000,00

Základní škola Bruntál, 
Jesenická 10

Činnost pěveckého sboru „Písnič-
ka“ - účast na přehlídkách 5000,00

Základní škola Bruntál, 
Rýmařovská 15

Divadelní, hudební a taneční 
festival Kytka 6500,00

Základní škola Bruntál, 
Rýmařovská 15

Dramatické pásmo pohádek a 
písniček 1500,00

Celkem 445 000,00
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Zbavte se v dubnu nepotřebného vraku auta
Bruntálská radnice již několik let výrazně napomáhá úbytku nepojízdných vraků aut z ulic měst. Také letos zorganizovala 
ve spolupráci s firmou ŽBD GROUP, a.s. Bohumín sběr vozidel určených k likvidaci. 

Sběr autovraků se koná pra-
videlně na jaře i na podzim, 
jarní termín tentokrát připadá 
na 25. duben od 11 do 15 ho-
din. Kompletní autovrak bude 
při odevzdání na místě sběru 
zlikvidován bezplatně, ovšem 
u nekompletního vraku bez 
motoru bude účtováno 600 ko-
run. Vozidlo musí mít kola na-
sazená na nápravách, za každé 
chybějící kolo bude naúčtova-
ný poplatek 100 korun (kromě 
rezervy). 

Místo sběru je i letos v Příč-
né ulici v areálu bývalých ka-
sáren. 

Majitel vozu musí předložit 
platný občanský průkaz a tech-
nický průkaz vozidla. Ostatní 
osoby si pak připraví plnou 
moc od majitele automobilu – 
nemusí být notářsky ověřena – 
a také velký technický průkaz 
a občanský průkaz. Majitelé 
(či doručitelé) předaných auto-

vraků získají na místě předání 
od ŽDB GROUP, a.s. Potvrze-
ní o ekologické likvidaci auto-
vraku, což je doklad potřebný 
pro vyřazení vozidla z eviden-
ce motorových vozidel. Moto-
risté, kteří využijí pohodlnou 
možnost ekologického odstra-
nění nepojízdného vraku, mají 
zaručeno bezproblémové vy-
řazení vozidla z registru.

Majitelé nepojízdných vozi-
del mohou využít odvozu vra-
ku z místa odstavení.

Nabídka platí i pro občany 
mimo Bruntál (odtah z větší 
vzdálenosti lze při včasném 
nahlášení dohodnout, pod-
mínky budou upřesněny dle 
jednotlivých telefonických 
požadavků).  Zájemci o tuto 
službu se mohou přihlásit do 
24. dubna na tel.: 604 228 312. 
Potvrzení o převzetí vozidla 
k likvidaci bude vystaveno 
řidičem na místě, po předlo-

žení výše uvedených dokladů 
a úhradě poplatku za odtah 
kompletního vozidla ve výši 
200 Kč/vozidlo, nekompletní 
za příplatek viz výše.

Bližší informace Vám po-
skytnou pracovníci ŽDB 
GROUP a.s. Bohumín, provoz 

Recyklace tel. 596 083 671, 
596 082 673, 604 228 312, 
604 228 455

Akce je realizována v rám-
ci projektu Rozvoj environ-
mentálního poradenství EPIC 
v Moravskoslezském kraji.  

(zr)

Můžete navrhnout 
Osobnost roku 2011

Kulturní komise rady města ve spolupráci s vedením měs-
ta vyhlašují opět veřejnou anketu pro obyvatele Bruntálu.  
Všichni mohou poslat své návrhy na vyhlášení úspěšných 
obyvatel našeho města v kategorii:

Osobnost roku 2011
Kritériem je důležitý či vý-
znamný či záslužný skutek, 
vykonaný v roce 2011.
Významný sportovní, kul-
turní či společenský úspěch 
v roce 2011.

Všechny návrhy mohou 
občané zaslat přímo kul-
turní komisi města na mai-
lovou adresu: alena.pajko-
sova@mubruntal.cz nebo 
kkbruntal@seznam.cz. 

Návrhy mohou být anonym-
ní a měly by obsahovat krátké 
odůvodnění.  Pro rekapitulaci 
můžeme uvést držitele těchto 
ocenění v uplynulých letech:
2009…za rok 2008
osobnost města:  František 
Nedomlel, řezbář
osobnosti roku:  Jaroslav Liš-

ka a David Henke, policisté
2010…za rok 2009
osobnost města: Pavel Rapu-
šák, historik
osobnost roku:  Eva Jordová, 
mistryně světa fitness
2011…za rok 2010
osobnost města:  Hana Horá-
ková, basketbalistka
osobnost roku:  Jaroslav Čí-
hal, sbormistr

Ocenění budou vyhlášeni při 
příležitosti oslav Dnů města 
v červnu 2012. 

Uzávěrka všech podaných 
návrhů je tedy 10. května, 
16. května zasedá Kulturní 
komise, která vybere vítěz-
né návrhy a předloží je Radě 
města k vyhlášení ocenění.

Ing. Karel Soukop,  
předseda kulturní komise

Nájemné se ve většině městských 
bytů nezvýší

Rada města projednala možné změny nájemného v bytech 
ve vlastnictví města. Radní nakonec schválili variantu, která 
předpokládá i v dalších měsících zachování současné výše ná-
jemného ve většině městských bytů. 

Hlavním důvodem diskuse 
o změně nájemného je sku-
tečnost, že se nájemné z měst-
ských bytů naposledy zvyšova-
lo v roce 2010, přičemž náklady 
na stavební práce, opravy a 
údržbu se zvyšují každoročně. 
Naposledy ke zvýšení nákladů 
došlo v souvislosti se zvýšením 
dolní sazby daně z přidané hod-
noty na 14 %, což se výrazně 
projevuje i v cenách oprav.

Na stole byly tři Hospodář-
skou správou předložené vari-
anty úpravy nájemného, s účin-
ností od 1. září letošního roku. 
Jedna počítala s výrazným 
plošným zvýšením nájemného 
ve všech městských bytech. 
Druhá s mírným nárůstem a 
zejména s dorovnáním výše ná-
jemného, v němž existují roz-
díly dané historickým vývojem 
legislativy, především postup-

nou deregulací nájmů. 
Třetí varianta zachovává 

v městských bytech současnou 
výši nájemného – a právě ta 
získala jasně většinovou pod-
poru rady. „Všichni víme, že 
tato doba je finančně napjatěj-
ší. A víme, jaké přináší dopady 
do reálných životů občanů,“ 
konstatoval starosta Bruntálu 
Ing. Petr Rys, MBA.

V několika případech však 
ke zvýšení nájmů přece jen od 
září dojde: v bytech, které jsou 
v prodaných domech a jejichž 
nájemníci neprojevili zájem 
o jejich odkup, vznikají měs-
tu podstatně vyšší náklady na 
údržbu a provoz. Město se tak 
jako člen společenství vlastní-
ků podílí na nákladech na re-
vitalizace domů, takže zvýšení 
nájemného v těchto případech 
bylo nezbytné.
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Kostel Panny Marie Pomocné na Uhlířském vrchu
PhDr. Ľubica Mezerová. Foto: archiv Muzea v Bruntále, archiv Pavla Rapušáka

Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 20. část

Jihozápadně od města Brun-
tálu na kopci zvaném Uhlíř-
ský vrch, vysokém 672 m nad 
mořem a převyšujícím město 
o 127 metrů, stojí zděný kos-
tel Panny Marie Pomocné. 
Není však první sakrální stav-
bou, která na tomto místě, jež  
přímo k umístění stavby vybí-
zí, stála. 

Za vznikem první poutní 
kaple na Uhlířském vrchu 
stojí místodržící Řádu němec-
kých rytířů Augustin Oswald 
Lichtenstein. K jejímu vzniku 
se vážou legendy. Podle jed-

né pověsti na místě zabloudil 
při lovu místodržící Řádu ně-
meckých rytířů A. O. Lich-
tenstein, a když byl blízko 
smrti, nalezl jej místní uhlíř 
a zachránil. Místodržící zde 
z vděčnosti nechal postavit 
dřevěnou kapli. Jiná legenda 
tvrdí, že kaple byla postave-
na jako symbol vítězství nad 
protestanty. Pravdou však 
může být, že místodržící bě-
hem obléhání hradu Sovince 
v roce 1643 učinil slib, podle 
kterého měl nechat postavit 
na Uhlířském vrchu u Brun-

tálu kostelík ke cti Panny 
Marie, jestliže se mu poda-
ří hrad ubránit. Přestože se 
mu to nepovedlo, ale osobně 
byl zachráněn, cítil se svým 
slibem zavázán a 24. srpna 
1653 na zámku v Bruntále 
vystavil zakládající listinu 
týkající se zbudování kaple 
na Uhlířském vrchu. V tém-
že roce byla stavba zahájena 
a již 5. srpna 1655 vysvěce-
na a předána k užívání. Do 
dřevěné kaple věnoval kopii 
slavného obrazu Pasovské 
Madony, namalovaného Lu-

casem Cranachem starším 
v 16. století a zvon ulitý opav-
ským zvonařským mistrem 
Hansem Knaustem. V roce 
1690 zde postavil opavský 
stavitel varhan Jakub Riehat-
sch varhany. Kaple se brzy 
stala významným poutním 

Přednáška: Kde ležel původní Bruntál?
Klub Za starý Bruntál uspořádal 29. března populárně odbornou přednášku o výsledcích archeologického výzkumu staro-
městského kostela, který se uskutečnil v loňském roce. Akce proběhla v multimediální učebně Všeobecného a sportovního 
gymnázia Bruntál. 

Zajímavé poznatky nám sdělovali Mgr. 
Michal Zezula, vedoucí archeologického 
pracoviště Národního památkového ústavu 
v Ostravě a PhDr. Dalibor Prix, historik ar-
chitektury z Ústavu dějin umění Akademie 
věd ČR, přednášející dějiny umění na Slez-
ské univerzitě v Opavě.

Na území Starého Města se nacházel pů-
vodní Bruntál, jehož založení datujeme už 
před rok 1213. Původní lokace ještě nemě-
la městské rozptýlení, jednalo se o nepra-
videlnou lesní lánovou ves. Areál kolem 
kostela ve Starém Městě nebyl souvisle 
osídlen. Nález keramických střepů z 1. po-
loviny 13. století potvrdil lokační hypoté-
zu. Výzkum z roku 2002 přinesl nález řím-
ské spony z 2. až 3. století a rovněž římské 
mince z 3. a 4. století. Uvedené předměty 
sloužily jako tzv. základová oběť.

V roce 2011 proběhl záchranný výzkum 
kvůli odvodnění okolí kostela. Potvrdilo 
se, že původní středověký kostel byl větší 
než současná barokní podoba. Dříve zde 
stála dokonce trojlodní bazilika se třemi 
apsidami, která je celostátním unikátem 
nemajícím u nás obdoby. Z románské doby 
se dochovala apsida a část portálu. Již dří-

ve byly ve východní zákristii objeveny 
cenné gotické fresky.

Kostel Neposkvrněného početí Panny 
Marie ve Starém Městě byl tedy vysta-
věn už ve 30. až 40. letech 13. století (jis-
té zpoždění za lokací je běžné). Stavba je 
starší než kostel Nanebevzetí Panny Marie 
na náměstí Jana Žižky v Bruntále. Původní 
staroměstská bazilika byla největším ves-

nickým kostelem v širokém okolí. Sloužila 
jako zázemí hornické činnosti. Byla cír-
kevním ústředím pro místní obyvatelstvo, 
jež spojovalo městské právo.

Rozsah památky můžeme porovnat s kos-
tely z polské Zlotoryje, Svěřavy, slovinské 
Pulji, německého Merseburgu nebo Dobré 
Nivy na Slovensku.

Mgr. Zdeněk Krakovský, KZSB

Kostel ve Starém Městě.
Základy původní baziliky.

Fota: Archiv Klubu Za 
starý Bruntál

Portál, pocházející možná 
už z roku 1230.

Bruntál a kostel Panny Ma-
rie Pomocné poč. 19. století, 
v horní části zázračný obraz.Bruntál s kostelem Panny Marie Pomocné v r. 1800.
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Putování za hranečníky v lesích nad Razovou
Při štěpánské vycházce, organizované Klubem Za starý Bruntál v prosinci 2011, jsme našli v lesích nad Razovou několik hra-
nečníků se značením Lichtenštejnského knížectví (FL).

Ty starší, kamenné, jsou dato-
vány rokem 1729, novější, tu-
fitové, jsou jen číslované. Do-
hodli jsme se s naší průvodkyní 
paní Hanulíkovou z Razové, že 
na jaře zkusíme kousek znače-
ní najít. V archivech jsme se ze 
zprávy lesního rady arcivévod-
ských německých mistrů a vel-
mistrů z roku 1891 dozvěděli, 
že od Pradědu po Karlovec ve 
směru na Krnov bylo osazeno 
celkem 950 hranečníků.

Osm členů a přátel klubu se 
vydalo 31. března tohoto roku 
na badatelskou cestu. Začali 
jsme skoro u vod Slezské Harty 
mezi Dlouhou Strání a Razo-
vou. Naše průvodkyně věděla, 
že hranici tvořil potok, a tak 
jsme šli kolem něj. Skutečně 
po pár metrech jsme narazili 
na tufitový hranečník s číslem 
24. V rojnici jsme postupovali 
k cestě na Razovou a našli jsme 
ještě tři. U posledního, jen pár 
metrů od cesty, jsme vyrušili 
statné divoké prase. Uteklo do 

lesa, ale několik z nás mělo ne-
vídanou podívanou. Sedm ma-
lých selátek se choulilo v řadě 
a tak jen cvaknutí fotoaparátu 
a běželi jsme do svahu scho-
vat se za svodidla cesty. Odtud 
jsme putovali lesem přes Zad-
ní vrch (712 m) až k silnici na 
horní konec Razové. Podařilo 
se nám zdokumentovat 55 hra-
nečníků původního i novějšího 
provedení. Některé jsme obje-
vili náhodou, neboť jsme obra-
celi každý větší kámen. Řada 
hranečníků však chybí. Možná 

byly zničeny při svážení dřeva 
a zcela jistě se našel i nějaký 
nenechavec, který musí mít 
vše na své zahradě. Určitě se 
pak nepodaří dohledat ty, které 
jdou přes pole. Tam vykona-
la své orba a likvidace mezí. 
Nalezené hranečníky jsme ve 
výchozích bodech zaznamenali 
do mapy s údaji GPS a někdy 
na podzim, až zvadne vegetace, 
zkusíme další úsek tentokrát 
u Skrbovic. V lesích a polích 
můžeme vedle hranečníků najít 
i řadu pomníčků nebo jiných 

předmětů z minulosti. Budeme 
velmi rádi, pokud nás o vašich 
případných nálezech budete 
informovat. Kontakt najdete 
na www.kzsb.wz.cz. Tam také 
v průběhu roku zveřejníme 
zprávy o našich nálezech včet-
ně fotodokumentace.        (PR)

místem, od donátorů mu byl 
věnován stříbrný kalich a zla-
tá monstrance a v roce 1724 
byla vedle ní postavena také 
dřevěná poustevna. Význam 
a sláva tohoto poutního mís-
ta způsobily přání a nutnost 
vystavět místo ní prostorný 
kostel. Zásluha za první krok 
k tomuto cíli náleží aktivnímu 
knězi Řádu německých rytířů 
a děkanu v Bruntále Antonu 
Thielovi. Ten zdůvodňoval 
svou písemnou prosbu o svo-
lení k uvolnění stavebního 
materiálu z panství Bruntál 
k výstavbě nového kostela 
tím, že „na Uhlířském vrchu 
se nachází kostelík, který 
byl v roce 1655 postaven od 
místodržícího Lichtensteina 
blahé paměti, a na hlavním 
oltáři v něm byl lidu k uctí-
vání vystaven obraz panny 
Marie Pomocné, napodobené 
dle passovského zázračného 
obrazu, že jeho uctívání stále 
stoupá a že během té dlouhé 
doby se v tomto kostelíku 
udály četné zázraky a podivu-
hodné události, z kteréhožto 

důvodu nejenom jeho kostel-
ní návštěvníci, nýbrž i mnozí 
jiní lidé pojali velkou důvěru 
k tomuto požehnanému místu 
a často sem putují v proce-
sích. Jelikož však ten kostelík 
je tak malý, že při velkém ná-
valu se do kostela vejde sotva 
třetina s opravdovou vírou 
přicházejících.“ Jeho prosba 
byla vyslyšena a našly se i fi-

nanční prostředky a stavební 
materiál.

 V roce 1755 bylo započa-
to s výstavbou velkého kos-
tela. Patronem výstavby byl 
svobodný pán Rudolf von 
Werdenstein a po jeho od-
chodu komtur a místodržitel 
Maxmilian von Riedheim. 
Autorem projektu je věhlas-
ný krnovský štukatérský a 
zednický mistr, později  sta-
vitel Georg Friedrich Gans 
(1697 – 1763), který ve tři-

cátých až šedesátých letech 
18. století prováděl stavby 
nejen v Krnově, ale projekto-
val také stavby patronátních 
kostelů a jiných vrchnosten-
ských objektů na sousedních 
panstvích (zámek v Bílovci, 
poutní kostel na Cvilíně, kos-
tel v Lichnově, kasárna v Tě-
šíně,…). Stavba zasvěcená 
stále Panně Marii Pomocné 
byla organizačně dobře vede-
na, a tak byla dokončena již 
v roce 1758.

�
Průvodce městem Bruntál – k 799. výročí od KZSB 20. část

Poutní obrázek s vyobraze-
ním kostela P. M. Pomocné a 
zázračného obrazu z počátku 
20. století. Uhlířský vrch s kostelem Panny Marie Pomocné, poč. 20. století.

Výprava za hranečníky se ko-
nala 31. března.

Při pátrání po hranečnících 
našli členové a přátelé klubu i 
poměrně nečekaný objev, a to 
sedm selátek.

Tufitový hranečník.
Fota: Archiv Klubu 

Za starý Bruntál
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Komunitní plánování sociálních služeb

Zdravotně postižení na schůzi ocenili členy
Výroční schůze Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál se konala v březnu v sále Střední školy služeb v Bruntále.

Na pořadu jednání bylo zhod-
nocení činnosti sdružení za 
uplynulý rok 2011 a finančního 
rozpočtu za rok 2011. Projed-
nával se i plán činnosti na rok 
2012 a finanční plán hospoda-
ření na rok 2012. 

Přes sto čtyřicet dva členů 
sdružení vyslechlo hodnocení 
činnosti za uplynulý rok, kte-
ré přednesl předseda sdružení 
pan Kaiser, ve kterém nechy-
běla ani sportovní a kulturní 
činnost. Kladné odezvy se do-
čkalo to, že mají členové týdně 

na hodinu a půl zajištěný krytý 
bazén v Bruntále pro rekon-
diční cvičení a plavání s cvi-
čitelkou posilovacích cviků. 
Stejně tak spokojenou odezvu 
vyvolala účast členů sdružení 
ve sportovních disciplínách na 
celookresním dnu zdravotně 
postižených ve Dvorcích na 
Moravě, ale i pořádání kultur-
ních akcí pro členy a zájezd na 
zámek Bouzov, arboretum Bílá 
Lhota a Mladečské jeskyně. 
Řada našich členů se zúčastnila  
rekondičního pobytu zdravotně 

postižených v RRZ „JELE-
NOVSKÁ“ u Valašských Klo-
bouků, který organizovalo naše 
Sdružení občanů zdravotně po-
stižených Bruntál. 

Součástí schůze byla volba 
výboru sdružení. Zvolen byl 
sedmičlenný výbor, tříčlenná 
revizní komise. Předsedou byl 
opět zvolen pan Vlastimil Kai-
ser.

Za dlouholetou a obětavou 
práci pro sdružení bylo předá-
no čestné uznání paní Valérii 
Cepkové a Růženě Hřebačkové 
k jejich 80. narozeninám. Jako 
hosté byly přítomny zástupky-
ně MěÚ Bruntál odboru soci-
álních věcí Bc. Renata Rychlí-
ková a Marcela Kutláková, za 

CENTRUM MSK pro zdravot-
ně postižené Ing. Aleš Šupina. 

Bez spolupráce a finanční 
podpory ze strany MěÚ Brun-
tál bychom těžko mohli někte-
ré tyto akce organizovat. Proto 
bychom chtěli touto cestou 
poděkovat vedení Městského 
úřadu Bruntál a hlavně jeho 
odboru sociálních věcí za klad-
ný přístup k našemu sdružení 
zdravotně postižených Bruntál. 
Taktéž bychom chtěli podě-
kovat pracovníkům CENTRA 
služeb SMK pro zdravotně 
postižené za jejich spolupráci 
s naším sdružením ve věcech 
poskytování potřebných infor-
mací pro zdravotně postižené. 

Výbor SOZdP Bruntál

Program Klubu seniorů na duben 2012
• 23. dubna 
Další přednáška paní Ing. Od-
strčilové: Hemoroidy
• Květnový zájezd Klubu se-

niorů Bruntál
Klub seniorů Bruntál pořádá 
30. května svůj letošní jar-
ní zájezd do dalšího objektu 
v seznamu UNESCA, a to do 
Žďáru nad Sázavou: Na Ze-
lené hoře je jedinečný objekt 
a kostel svatého Jana Nepo-
muckého, který postavil stavi-
tel Jan Blažej Santini Aichel. 

Dále navštívíme ve městě 
Muzeum knihy, které je jedno 
z největších a nejobsáhlejších 
v Evropě. V muzeu jsou před-
staveny dějiny písma, knihy a 
knihtisku. Samozřejmě bude 
také zajištěn oběd v některé 
restauraci ve městě.
Zájemci z řad seniorů z Brun-
tálu se mohou přihlásit v na-
šem klubu na Pionýrské ulici 
č. 2 vždy v pondělí nebo v pá-
tek od 13 do 15 hodin. Občan-
ský průkaz s sebou. 

Za obětavou a dlouholetou 
práci získala uznání i paní Va-
lérie Cepková.      Fota: RR

Čestného uznání se dočkala 
členka sdružení paní Růžena 
Hřebačková.

Navštivte webové stránky komunitního plánování
Otázky o webových stránkách a o komunitním plánování jsme položili koordinátorce komunitního plánování Bc. Renatě 
Rychlíkové.

Co to vůbec komunitní plá-
nování je, čemu se věnuje?

Komunitní plánování je me-
toda, kterou plánujeme sociál-
ní služby v našem městě. Lidé 
obvykle znají pojem komunita, 
už se s ním alespoň částečně 
setkali. Podstatně méně je však 
těch, kteří přesně znají celý 
široký obsah pojmu „sociál-
ní služba“. Zkráceně a velmi 
zjednodušeně se jedná o pomoc 
a podporu osobám, například 
s tělesným, mentálním nebo 
jiným postižením, lidem, kteří 
se dostali do těžké životní situ-
ace třeba kvůli tomu, že přišli 
o práci, bydlení. V neposlední 
řadě jsou těmito osobami také 
senioři. Komunitní plánová-
ní sociálních služeb je tedy 
způsob plánování sociálních 
služeb, na kterém se podílejí 
nejenom zástupci neziskových 

organizací a města, ale také sa-
motní uživatelé. 

Pro koho je web komunitní-
ho plánování určen (členění, 
pro jaké skupiny)?

Stránky komunitního pláno-
vání jsou přístupné veřejnosti 
a také všem, kteří by chtěli na-
hlédnout do problematiky soci-
ální oblasti a seznámit se s ní. 
Webové stránky jsou přehledně 
rozčleněny do šesti pracovních 
skupin, a to podle jednotli-
vých cílových skupin: senioři, 
zdravotně postižení, menšiny, 
osoby ohrožené sociálním vy-
loučením, děti, mládež, rodina 
a sociální prevence. 

Jak dlouho web funguje?
První webové stránky jsme 

spustili v roce 2007. V roce 
2010 následovala celková 
úprava stránek a od té doby 
fungují v nezměněné podobě. 

Kdo stránky zpracoval?
Jejich podobu nám zpracovali 

a připravili dva studenti Střední 
průmyslové školy v Bruntále. 
Web je vytvořen tak, aby byl 
přehledný a lidé se v něm lehce 
orientovali. 

Co všechno tady čtenáři 
mohou najít?

V každé z těchto sekcí uživa-
tel nalezne aktuality, pozvánky 
na pracovní skupiny, zápisy, ale 
také fotogalerii, knihovničku, a 
audiovizuální reportáže, který 
byly natočeny v neziskových 
organizacích. Rovněž se mo-
hou uživatelé seznámit s aktu-
álními dokumenty, s mapou 
sociálních služeb a katalogem 
sociálních služeb. Stránky jsou 
zčásti interaktivní tak, aby se 
i samotní zástupci organizací 
mohli aktivně zapojit do vklá-
dání informací. 

Proč by se měli lidé sezná-
mit s těmito stránkami?

Lidé se obvykle začnou za-
jímat o tuto problematiku až 
ve chvíli, kdy se dostanou oni 
sami, nebo někdo v jejich okolí, 
do tíživé situace, kdy potřebují 
pomoc a poradit. Nedostatku 
informací předejdou právě 
tím, že se například podívají na 
naše internetové stránky, které 
nabízejí mnoho zajímavého a 
potřebného.

Jaká je webová adresa těch-
to stránek?

www.komplanbruntal.cz
Starosta města Bruntálu 

Ing. Petr Rys, MBA vyjádřil po-
děkování všem, kteří se podíleli 
na zpracování III. Komunitního 
plánu rozvoje sociálních služeb, 
města Bruntálu 2012-2014, jenž 
byl schválen 10. dubna na za-
stupitelstvu.               (zr)
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Tábor Víkenďáků v Karlovicích čeká na děti i letos
Tábor se uskuteční v Karlovicích. Oplocený rekreační areál nabízí kvalitní ubytování v chatkách. V areálu je skvělá mož-
nost sportovního vyžití. Samozřejmostí jsou hřiště na míčové hry, případě dlouhodobé nepřízně počasí k využití i velká 
tělocvična místní školy, naopak v případě slunečného počasí je nám k dispozici kousek od areálu řeka.

Autobus bude odjíždět z Bruntálu, 
zdatní cyklisté pojedou společně na kole.

Na webové stránky www.rajce.cz bu-
dou pravidelně umisťovány fotografie 
i videa z průběhu tábora. Na stránkách 
můžou rodiče a blízcí psát vzkazy dětem, 
vedoucí je předají.

O stravu a pitný režim bude také vzorně 
postaráno. Jídelníček bude v elektronic-
ké podobě vystaven v předstihu na webo-
vých stránkách www.vikendaci.cz.

O táboře:
Tábor se koná v termínu od pondělí 

23. července do neděle 5. srpna v Kar-
lovicích v rekreačním středisku Redeta. 

Program a náplň tábora
Tento rok nás bude provázet celotábo-

rová hra s názvem Piráti z Karibiku na 
vlnách dobrodružství. 

Celý tým Víkenďáků věnuje spoustu 
času přípravám táborového programu už 
od ledna. Tábor je výjimečný tím, že do 
programu zahrnuje především aktivity, 

které děti skutečně baví. Děti mají mož-
nost absolvovat celý program, nebo si 
mohou v určité dny zvolit aktivitu, které 
se zúčastní.

Netradiční táborové aktivity
• bojové sporty, výuka sebeobrany 
• zálesáctví 
• základy survivalu (přežití v přírodě) 
• tanec, zpěv karaoke, 
• jízda na čtyřkolce
• jízda na koních
• střelba ze vzduchovek, kuší, plynových 

pistolí
• lanové aktivity

Letos se děti můžou těšit na letní kino 
při svitu loučí, jízdu na čtyřkolkách, la-
nové aktivity – lanový park, uvítací a 
závěrečná diskotéka, noční hry, nejod-
vážnější piráti přespí pod širákem a uva-
ří si v kotlíku, naučíte se základy první 
pomoci, uvidí výcvik služebního psa 
PČR, zápasy v bahně, táborové ohně. 
I tento rok nás navštíví Dj. Jerry, který 
ve spolupráci s vedoucími připraví dis-

kotéku s různými světelnými, laserový-
mi a mlhovými efekty. Máte se opravdu 
na co těšit. S tímto Dj spolupracujeme 
třetí rok a prozatím jsme byli vždy velmi 
spokojeni.

Vážné zájemce tedy žádáme o brzkou 
registraci a zaslání přihlášky s posudkem 
o zdravotní způsobilosti.
Kontakt: www.vikendaci.cz, 
tel: 605 406 918, 721 333 293

Na setkání s Vámi se těší tým 
Víkenďáků!

Za nového dárce dostanou ti stávající dárek
Od pondělí 26. března odstartuje na Transfuzní službě v Šumperku a Bruntále 
nové kolo náborové akce „Přiveďte nového dárce, získáte dárek!“. Každý již re-
gistrovaný dárce, který přijde darovat krev či plazmu a přivede s sebou alespoň 
jednoho nového dárce, získá od Transfuzní služby jako poděkování za pomoc při 
rozšiřování dárcovské základny skvělý letní dárek – sadu na badminton. Partne-
rem akce je síť lékáren společnosti Repharm.

Přes veškeré úspěchy v rozvoji medicíny 
zůstávají krev a krevní plazma dárců ne-
postradatelné pro léčbu řady nemocí, pro-
vádění složitých operací i záchranu životů 
při úrazech. Transfuzní služba se proto 
kontinuálně snaží stabilizovat a rozšiřovat 
dárcovskou základnu. „Mnozí dárci krve 
chodí neradi darovat krev poprvé sami a 

jsou naopak rádi, pokud jsou osloveni a 
doprovázeni známými zkušenějšími dárci. 
Z tohoto důvodu opět oslovujeme stáva-
jící dárce s žádostí o pomoc při náboru 
dárců nových,“ řekla ředitelka Transfuzní 
služby MUDr. Marie Urbánková a pokra-
čovala: „Pro každého již registrovaného 
dárce, který dovede dárce nové, jsme tak 
nyní jako výraz poděkování připravili za-
jímavý letní dárek – sadu na badminton. 
Počasí již k podobným aktivitám začíná 
přímo vybízet, tak věříme, že touto formou 
poděkování uděláme radost dárcům i je-
jich rodinám.“ Dárci krve se mohou stát 
lidé ve věku od 18 do 60 let. Pro darová-
ní musí být naprosto zdraví. Zda je dárce 
způsobilý k odběru, posoudí individuálně 
odborný zdravotnický pracovník přímo 
na Transfuzní službě. Den před odběrem 
by měl dárce hodně pít, nejíst tučná jídla, 
nepít alkohol a ráno může lehce posní-
dat. Více informací naleznou zájemci na 
stránkách www.transfuznisluzba.cz či 
podá personál v Šumperku na telefonním 
čísle 724 612 674 a v Bruntále na telefonu 
724 612 667.

Ing. Hana Szotkowská, 
mluvčí holdingu AGEL

Letní stanový tábor 
Moravskoslezských 

táborníků
 Moravskoslezští táborníci (MST) 
z Bruntálu pořádají již 19. ročník let-
ních stanových táborů ve Vísce u Je-
víčka v okrese Svitavy pro děti od 7 do 
16 let. 

Táborová základna leží uprostřed lesů a 
nabízí pro děti veškeré zázemí ubytovací 
(dvoulůžkové stany s podsadou, podláž-
kou a nepromokavou stanovkou), stravo-
vací (strava pětkrát denně, pitný režim), 
hygienické (suché záchody, umývárna, 
sprcha s teplou vodou) a sportovní (hřiště, 
koupaliště v Jevíčku).  Doprava tam i zpět 
je společná. Vedoucí připravili pro děti 
pestrý všeobecný tábornický, turistický a 
sportovní program s celotáborovou hrou. 
Nebude chybět ani výlet autobusem na 
hrad a do aquaparku, pěší výlet do blízké-
ho okolí, projížďka na koních v jezdecké 
osadě, slavnostní táborák, noční hra, tra-
diční turnaje atd. Tábor se koná ve dnech 
12. až 24. srpna 2012, stojí 3500 Kč 
a přihlásit nebo informovat se můžete 
u hlavního vedoucího MST Mgr. Antoní-
na  Zgažara – tel. 604 83 02 83, e-mail: 
zgazar@email.cz.   (AZ)

Badmintonovou sadu získá registrovaný 
dárce krve či plazmy, který s sebou na 
Transfuzní stanici přivede nového dárce.

Foto: Archiv Podhorské nemocnice, a.s.

Tábor se už několik let těší velké oblibě 
mezi dětmi. Svědčí o tom hojná účast ma-
lých i větších táborníků.

Fota: Archiv pořadatelů
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Vzdělávací středisko Dany Luňákové v dubnu pořádá
21. – 22. 4. – Tetřívek Rejvíz – Poznává-
me, sbíráme a uchováváme byliny, učíme 
se vařit po oba dny chutně a zdravě, vyšet-
ření kapky krve v temném poli, stravování 
podle krevních skupin, přednášky a bese-
dy s Marcelem Černochem 
25. 4. odpoledne  – Konzultace a porad-
na Marcela Černocha – nutno objednat 
na čas 
26. 4. – 17 hodin – Čáry máry v kuchyni 
– zdravé vaření s Melanií Kautzovou 
27. 4. – 10 hodin – Textilní klaun – ori-
ginální výrobek zhotovený pod odborným 

vedením Violy Bajaníkové – slovenské 
výtvarnice 
28. – 29. 4. – Textilní motýlí víla – ori-
ginální výrobek zhotovený pod odborným 
vedením Violy Bajaníkové – slovenské 
výtvarnice

Přihlášky a případné dotazy na 
email: dana.lunakova@seznam.cz, tel.: 
603 488 553, Skype a FB Dana Luňá-
ková, web: www.danalunakova.cz, kan-
celář: nám. Míru 11 – Bruntál, popř. 
na kurzyandel@email.cz.

Alchemy zahraje v BarBaru
Krnovská rocková kapela Alchemy připravuje vystoupení 28. dubna od 20 hodin 
v bruntálském baru BarBar, kde vystoupí za podpory mladých krnovských me-
talistů Morfetamin. 

Aktuální tvorbu kapely si můžete po-
slechnout, a lépe se na atmosféru koncertu 
připravit, na http://bandzone.cz/alchemy. 
Na bruntálském koncertě Alchemy pod-
poří kapela Morfetamin z Krnova, jejich 

tvorba směřuje k melodickému metalu. 
Melodickou kompozici dotváří expresivní 
chraplavý hlas zpěváka a současně kyta-
risty J. Pavlíčka. Bruntálští rockeři se tedy 
mají 28. dubna skutečně na co těšit!  (JK)

Večer s cimbálovou muzikou 
v restauraci Farma

Všichni milovníci cimbálové muziky a 
samozřejmě nejen oni, jsou srdečně zváni 
v pátek 20. dubna od 19 hodin do restau-
race Farma v Moravskoslezském Kočově. 
K tanci a poslechu zahraje cimbálová mu-
zika Zdeňka Valáška z Velkých Pavlovic. 
Kontakt pro rezervace: 554 219 043.    (zr)

Akce Klubu Za starý Bruntál
21. dubna Zlatohorská vrchovina 
Turistický pěší výlet po trase Hynčice-

-Valštejn-Kraví hora-Solná hora-Kutný 
vrch-Hraniční cesta- Heřmanovice. Na 
cca 12 km trase je spousta zajímavos-
tí (Obethův válečný pomník v Hynči-
cích, Valštejn, zaniklá osada na Kraví 
hoře, zaniklá turistická chata Jindřicho-
va vyhlídka - výhledy na Osoblažsko 
i Krnovsko-Cvilín a taky Praděd, stopy 
po amerických bombách u Heřmano-
vic...).  Zájemci se mohou hlásit na email: 
rapusak.pavel@seznam.cz do čtvrtku 
19. 4., abychom mohli domluvit dopra-
vu. S sebou turistické vybavení, daleko-
hled, foťák, něco na opékání apod. 
5. května 15. ročník „Okolo Harty“ 

Memoriál Petra Hábla 
Tento tradiční cyklistický a pěší výlet vás 

zavede do okolí přehrady Slezská Harta. 
Připraveno je sedm tradičních tras v délce 
od 14 do 43 km. Start je od 8 do 10 ho-
din v areálu firmy Fides (za Kauflandem 
směrem na Mezinu). Cíl tamtéž do 13 ho-
din. Startovné pro dospělé činí 20 Kč a 
pro děti 5 Kč. V průběhu akce bude firma 
Velo-servis Jiří Šír provádět servis kol. 
Všichni účastníci obdrží po absolvová-
ní zvolené trasy diplom a samolepku na 
kolo. Bližší informace podá Mgr. Ivan 
Tuček - telefon 605 057 303.

Přihlaste se na 
Bruntálského Baču

SVČ pořádá i letos nesoutěžní taneční 
přehlídku souborů, kroužků a jednotlivců, 
která se uskuteční v sobotu 5. května ve 
Sportovní hale v Zeyerově ulici v Brun-
tále. Přehlídka má název „Bruntálský 
bača“ a v letošním roce jde již o třinác-
tý ročník. Zájemci, kteří by se přehlídky 
chtěli zúčastnit, se mohou přihlásit pomo-
cí přihlášky. Tu najdou na stránkách SVČ. 
Veškeré dotazy zodpoví David Klaus, 
tel.: 554 715 133, 737 286 394, Jana 
Franková, tel.: 554 717 885, 737 286 391, 
e-mail: info@svcbruntal.cz.

Pořadatelé upozorňují, že se celá akce 
uskuteční na vlastní náklady souborů, za-
jišťujeme pouze pitný režim. V hale bude 
k dispozici bufet. 

Na Vaši účast se těší organizátoři a 
pořadatelé ze SVČ Bruntál.

Kapela Alchemy dorazí 28. dubna na vystoupení do bruntálského baru BarBar.
  Foto: Jan Motyčka

Na Vodníkovo malování naváže Setkání 
vodníků na Slezské Hartě

U příležitosti 1. ročníku Vodnického splavu, aneb velkého setkání vodníků na Slez-
ské Hartě vyhlašuje Mikroregion Slezská Harta soutěž v malování pro děti ze zá-
kladních a mateřských škol ve věkovém rozpětí od pěti do deseti let.

Platí pro děti ze všech obcí a měst, ná-
ležících do Mikroregionu Slezská Harta. 
Soutěž již probíhá a potrvá až do 31. květ-
na. Technika kreseb je libovolná. Kresby 
musejí být označené – do pravého dolní-
ho rohu musí soutěžících napsat 
jméno, třídu a název školy. Nejú-
spěšnější kresby budou vystave-
ny v Kulturním domě v Roudně. 
V případě potřeby se mohou zájem-
ci obracet pro detailnější informace 
na kontakty Danuše Šenkyříková 
777 249 723 a Ludmila Navarová 
736 210 798.

Samotné velké Setkání vodníků na Slez-
ské Hartě se bude konat od 10. do 14. čer-
vence. Hartu a její okolí ovládnou vodníci 
z celé republiky a srdečně zvou všechny 
na zábavný a pestrý program – dospělé 

i děti čekají pohádky, soutěže na 
suchu a ve vodě. Na setkání se i le-
tos těší kapela Rybníkáři a dorazí 
také vodnický král Pepa Vošplouch 
I. se svou družinou. Více informací 
najdete na www.rybnikari.cz. 

Za technické zázemí a vzornou 
spolupráci při přípravě akce patří 
dík MAS Nízký Jeseník.     (zr)



náš domov         12 18. dubna 2012

Jubilantka Valerie Cepková 
slavila a vzpomínala

Letošní velikonoční svátky spojila paní Valerie Cepková 
s oslavou významného životního jubilea. 

Mezi gratulanty byl i staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA a 
pracovnice správního odboru 
městského úřadu. Při milém 
rozhovoru jubilantka krátce 
rekapitulovala svůj život, kte-
rý jí ne vždy ukazoval jen tu 
příznivou tvář, zavzpomínala 
na válečné roky i pováleč-
né období, které již prožívala 
v Bruntále, kde pracovala celý 
život v dělnických profesích. 
Vychovala 4 syny, má 12 vnou-

čat a 16 pravnoučat, se svým 
manželem žije v pohodovém 
manželství již 53 let. V Bruntá-
le se cítí spokojená, velmi ráda 
a často, většinou několikrát do 
týdne, využívá služeb Wellness 
centra. Jejím velkým koníčkem 
stále zůstává luštění křížovek. 
I do dalších let přejeme paní 
Cepkové pevné zdraví, štěstí a 
stálý úsměv na rtech.

(EM)

Jubilanti 
v březnu

95 let
Broučková Josefa

Januška Josef
91 let

Kostka František
Hajná Františka

90 let
Randýsková Štěpánka
Knoflíčková Božena

Slabý Zdeněk
Dvořák Emil

85 let
Petrová Anežka
Ptáčková Marie

Blaha Alois
80 let

Škulavíková Veronika
Pomykal Jaroslav

Rozloučili 
jsme se

22. 3. Miroslav Cíleček 
(1935) Bruntál, Žofie Holu-
bová (1945) Mezina, 23. 3. 
Štěpánka  Řeháková (1921) 
Leskovec, 24. 3. Roman Řá-
nek (1965) Staré Město, 25. 3. 
Jiří Kuba (1946) Bruntál, 
29. 3. Antonín  Pluhař (1937) 
Karlovice, 31. 3. Petr Remeš 
(1931) Vrbno pod Pradědem, 
2. 4. Ladislav Říha (1928) 
Bruntál, 3. 4. Stanislav Orság 
(1923) Světlá Hora – Podle-
sí, Marta  Snopková (1947) 
Horní Benešov – Luhy, Bo-
humila Kristinková (1928) 
Bruntál, Josef Vavruša (1948) 
Leskovec nad Moravicí, Alois 
Matušů (1993) Bruntál.

Stáří? Týká se nás všech a je potřeba na to myslet
Neobvyklý, ovšem velmi přínosný a zajímavý program se konal na základní škole v Cihelní 
ulici. Jeho patronkou a autorkou je jedna ze zdejších učitelek Mgr. Eva Jordová. 

Projekt s názvem Mezige-
nerační rozdíly aneb stáří je 
součástí života zcela ovládl 
chod školy na jeden březnový 
den. Zapojili se do něj v rám-
ci neobvyklé výuky všichni 
žáci od nejmenších prvňáč-
ků až po nejstarší deváťáky. 
Učitelé se mnohdy nestačili 
divit, jak aktivně se děti do 
programu zapojují a jak čile 
o problematice stáří diskutují. 
S myšlenkou na tento projekt 
přišla Mgr. Eva Jordová, která 
na základní škole vyučuje tě-
lesnou výchovu, matematiku a 
angličtinu. „Myslím si, že by-
chom si všichni měli uvědomit, 
že se nás stáří bytostně dotýká. 
Právě mezi dětmi, i když nejen 
mezi nimi, si můžeme všim-
nout, že o stáří moc neví nebo 
je prostě jen nezajímá, připa-
dá jim příliš vzdálené,“ řekla 
školní koordinátorka projektu 
a pokračovala: „To je rozhodně 
chyba. Každý z nás je se sta-
rými lidmi nějakým způsobem 
v každodenním kontaktu. Ať už 
se jedná o naši vlastní rodinu 
nebo třeba jen lidi, které po-
tkáváme v obchodech, na ulici 
nebo v dopravních prostřed-
cích.“

Projekt byl precizně připra-
vený a program se lišil po-
dle věku dětí. Nižší stupeň 
se víceméně hravou formou 
seznamoval s problematikou 
stáří. Cílem bloků bylo, aby 
se děti seznámily se základní-
mi pravidly slušného chování 

ke starším lidem a uvědomily 
si, že by jim měly projevovat 
úctu. O něco jinak byl připra-
vený projekt pro žáky vyšších 
ročníků, tady už učitelé kladli 
při přípravě dne důraz na ko-
munikaci a diskusi. Děti dis-
kutovaly například i o tom, jak 
se zapojují do domácích prací 
a jak rodičům nebo prarodi-
čům pomáhají. Například sed-
máci se během dne seznámili 
s postavením seniorů v naší 
společnosti a učitelé hbitě na-
vázali i na to, co se děti učí 
v dalších předmětech. Takže 
neváhali a rozvinuli disku-
si, jak se chovají k seniorům 
i jiné národy. Zamyslely se 
i nad vzděláváním seniorů, do-
zvěděly se něco o univerzitách 
třetího věku, které jsou právě 
pro starší lidi a jejich další 
vzdělávání určené. Děti měly 
možnost projevit také svou 
manuální zručnost, vyráběly 
pro seniory z Domova dů-
chodců Pohoda v Bruntále ve 
výtvarné dílně drobné dárečky. 
Smysl projektu shrnula Mgr. 
Eva Jordová takto: „Chtěli 
jsme, aby žáci dospěli k tomu, 
že ocení například moudrost 
stáří, nebo že si uvědomí, že 
stáří není jen čekání na smrt, 
jak by si mnozí mohli mylně 
myslet. Opírali jsme se o vý-
sledky statistik, například že 
81 % důchodců pomáhá s péčí 
o vnoučata, 10 % seniorů pak 
považuje důchod za nejlepší 
období svého života,“ dodala 

Eva Jordová. Celý projekt není 
omezený jen 7. březnem, na-
opak organizátoři naplánovali 
ještě další akce, které se tema-
ticky přidruží. Na děti čekají 
ještě přednášky s pracovníky 
společnosti Poradna on-line. 
Škola naplánovala spoluprá-
ci s Policií České republiky 
– děti se setkají s pracovnice-
mi PIS Bruntál a spolu s nimi 
si budou povídat o seniorech. 
Především o tom, jaké pre-
ventivní akce zaměřené proti 
páchání trestné činnosti na 
starších občanech policisté po-
řádají. V rámci akce „veletrh 
zdraví“ by měli vybraní žáci 
prezentovat celý projekt.

(lc) 

Paní Valerie Cepková se stále 
udržuje v kondici. Ráda na-
příklad navštěvuje bruntálské 
wellness centrum. Foto: EM

Na plakátu se podílely skupinky dětí. Nad výsledkem, který se 
jim podařilo vypracovat, nakonec společně s vyučujícími všichni 
diskutovali.    Foto: Archiv školy
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Atletická sezona Olympie v plném proudu
Výborných výsledků dosáhli 

mladí atleti Olympie Bruntál 
v sérii přespolních běhů v Pře-
rově, Prusinovicích, Ostravě a 
Horažďovicích. Halovou se-
zonu uzavřel 9. místem Filip 
Zátopek na Mistrovství České 
republiky v hale žactva v Jab-
lonci. V běhu na 1500 skončil 
Zátopek na 9. místě ve výbor-
ném osobním rekordu 4.54,07 
min. Z mistrovství Moravy 
v přespolním běhu přivez-
lo mládí Olympie celkem tři 
medaile. Dvě stříbra zásluhou 
Barbory Šestákové a Elišky 
Czeschové a bronz přivezla 
Jana Ovšáková.

Mistrovství Moravy a 
Slezska v přespolním běhu 

– Přerov 
Nejmladší žákyně  2003-2004:
Czeschová Eliška – 2. místo
Poláková Jana – 5. místo
Navrátilová Sára – 7. místo
Přípravka dívky:

Ovšáková Jana – 3. místo
Přípravka hoši:
Strnad Martin – 7. místo
Mladší žákyně:
Barbora Šestáková – 2. místo
Aneta Čecháková – 10. místo
Sabina Schovánková – 18. místo
Mladší žáci:
Tomáš Hruška – 11. místo
David Zátopek – 16. místo
Starší žáci:
Filip Zátopek – 8. místo
Jan Němec – 14. místo

Prusinovice – Rohálovská 
desítka

Nejmladší dívky 08-06:
Zátopková Viktorie – 20. místo
Nejmladší žákyně 03-05:
Czeschová Eliška – 1. místo
Navrátilová Sára – 4. místo
Poláková Jana – 6. místo
Nejmladší žáci 03-05:
Palupčík Jan – 14. místo
Přípravka dívky 02-01:
Harkabusová Denisa – 6. místo
Mladší žákyně 00-99:
Šestáková Barbora – 1. místo

Schovánková Sabina – 7. místo
Mladší žáci 00-99:
Zátopek David – 7. místo
Starší žáci 98-97:
Zátopek Filip – 2. místo
Němec Jan – 4. místo
Junioři 94-93:
Šesták Jakub – 2. místo
Muži:
Svoboda Michael – 22. místo
Ženy:
Palupčíková Nikola – 6. místo

1. kolo Ostravský běžecký 
pohár mládeže 

Nejmladší žákyně 03-04:
Czeschová Eliška – 1. místo
Poláková Jana – 4. místo
Přípravka dívky 02-01:
Ovšáková Jana – 2. místo
Přípravka hoši 02-01:
Strnad Martin – 10. místo
Mladší žákyně 00-99:
Šestáková Barbora – 1. místo

Mladší žáci 00-99:
Hruška Tomáš – 5. místo
Zátopek David – 18. místo
Starší žáci 00-99: 
Zátopek Filip – 1. místo
Němec Jan – 7. místo
Dorostenky 96-95:
Jízdná Tereza – 3. místo

MČR v přespolním běhu 
Horažďovice 

Mladší žákyně:
Barbora Šestáková – 13. místo
Starší žáci:
Filip Zátopek – 20. místo
Junioři:
Jakub Šesták – 9. místo
Muži mílaři:
Michael Svoboda – 55. místo
Ženy:
Nikola Palupčíková – DNF
Radka Sklenářová – 38. místo 

(rš, ju)

Národní pohár v karate prověřil síly bruntálských karatistů
V Hustopečích u Brna proběhlo v sobotu 24. března 2. kolo Národního poháru v karate goju - ryu. Tohoto turnaje se zúčast-
nilo dvanáct borců z Klubu karate - dó Bruntál.

V nejobsazenější katego-
rii kihon-ido žáků do 11 let 
zůstala těsně pod stupni ví-
tězů Tereza Sikorová, 5. mís-
to obsadil Antonín Kučera a 
7. Filip Vodička. V kata byla 
nejúspěšnější bruntálskou zá-
vodnicí Dagmar Štůralová na 
5. místě. Filip Dvořák, Miloš 
Kopetka i Daniela Prucková 
byli vyřazeni ve svých kate-
goriích v 1. kolech. V kumite 
žáků do 35 kg se o bronzové 
medaile utkali Antonín Kučera 
a Filip Dvořák. Úspěšněj-
ší byl Tonda. V žácích nad 
35 kg Filip Vodička vybojoval 
4. místo, když v boji o třetí 
místo podlehl 0:2 Mlčochovi 
z Kyjova. V kumite žákyň 
bez rozdílu hmotnosti (BRH) 
skončila Tereza Sikorová pátá, 

Michaela Mališová prohrá-
la v 1. kole. Taktéž v 1. kole, 
ale kumite dorostenek BRH, 
skončila Daniela Prucková. 
Dagmar Štůralová po kata zís-
kala 5. místo i v kumite junio-
rek BRH. Kumite „dospěláků“ 
bylo výhradně bruntálskou zá-
ležitostí. Mimo kumite mužů 
do 75 kg, které Bruntál neobsa-
dil, všechny kategorie vyhrál. 
V kumite žen jasně dominovala 
Štěpánka Šajnarová. Ve finále 
si poradila s Forstovou z Brna 
2:0. Tereza Hrabčáková se 
v téže kategorii umístila čtvrtá. 
Finále kumite mužů nad 75 kg 
bylo čistě bruntálskou zále-
žitostí. Střetl se v něm David 
Dvořák a Lubomír Vaverka. 
Díky povedenému kopu čudan 
mawaši geri překvapivě vyhrál 

Vaverka 2:0. Čtvrté místo obsa-
dil Miloš Kopetka. Jiří Panáček 
se rozhodl startovat jen v kumi-
te mužů BRH a i on vybojoval 

zlato, když ve finálovém a sou-
časně nejpohlednějším zápase 
turnaje porazil ústeckého Ze-
mana 7:0.              (vit)

Finále kumite můžů +75 kg mezi Dvořákem (vlevo a Vaverkou.
Foto: Archiv karatistů

Pokud chcete zformovat a zpevnit své tělo, také 
udělat něco pro své zdraví, pak neváhejte a přijďte 
rozvlnit své boky v rytmu latinsko-americké hudby 

každé pondělí od 19.30 do 20.30 hodin, středu 
od 20 do 21 hodin a pátek od 19 do 20 hodin. 

Lekce zumby se konají v tělocvičně 
4. Základní školy Bruntál v Okružní ulici 38. 
Kontakt a více informací najdou zájemci na 

www.zumba-bruntal.cz.
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Okresní volejbalová liga žáků ZŠ 
V neděli 25. března se v ZŠ Bruntál Jesenická 10 uskutečnilo 2. kolo okresní volejbalové ligy smíšených družstvev žáků 
základních škol. 

Stejně jako v kole prvním se ho 
zúčastnila čtyři družstva, a to družstvo 
ZŠ Bruntál z Jesenické ulice, ZŠ Zá-
tor, ZŠ Krnov z Janáčkova náměstí a 
družstvo Sportovního gymnázia z Vrbna 
pod Pradědem. Všechna družstva přivezla 
do Bruntálu své nejsilnější sestavy a, 
snad jen kromě družstva z Krnova, přijela 
i s cílem turnaj vyhrát. Podařit se to však 
mohlo pouze družstvu jedinému, a tak 
byli všichni zvědaví, jak to tentokrát do-
padne. Hned v prvním utkání proti sobě 
nastoupila družstva, která byla v prvním 
kole ligy nejlepší, tedy žáci z Bruntálu a 
ze Zátoru. Utkání to bylo v obou setech 
velmi vyrovnané a družstva předvedla 
mnoho krásných volejbalových momentů. 
Začátky setů družstvo z Bruntálu nez-
vládlo a prohrávalo rychle rozdílem až 
7 bodů. V závěru obou setů se však situace 
otočila a volejbalisté z Bruntálu dokázali 
vyhrát v poměru 25:24 i set, ve kterém již 
prohrávali 16:24. Po prvním vítězném zá-
pase nad prvním z favoritů turnaje čakalo 
na hráče z Bruntálu družstvo z Krno-

va. Papírově slabší družstvo z Krnova 
nepřekvapilo a družstvo z Bruntálu 
zvítězilo celkem jednoznačně 2:0 na sety. 

O celkové vítězství v turnaji se utkalo 
družstvo ZŠ Bruntál Jesenická 10 se žáky 
SG Vrbno pod Pradědem. Než se žáci 
z Bruntálu probrali do utkání, prohráli 
po zásluze první set v poměru 21:25. Do 
druhého setu však nastoupilo za Bruntál 
úplně jiné družstvo. Družstvo složené sice 
ze stejných hráčů, ale s daleko větší chutí 
do zápasu. A na výsledku  druhého setu to 
bylo hned znát. Ten žáci z Bruntálu vyhráli 
v poměru 25:17 a získali v turnaji na domácí 
půdě 1. místo. Vítězstvím v tomto turnaji 
se žáci ze ZŠ Bruntál z Jesenické ulice 
posunuli na první místo i v průběžném 
pořadí celé soutěže. Smutným konstato-
váním je pouze skutečnost, že v letošním 
ani v loňském roce vedení města Bruntál 
nevyhovělo žádosti o poskytnutí dotace 
na činnost tohoto volejbalového kroužku 
a nejen trenéři, ale už i žáci budou muset 
v dohledné době hradit svou další činnost 
z vlastních prostředků. 

Tabulka okresní volejbalové ligy žáků 
ZŠ po 2. kole:
1 Bruntál  283: 240    9
2. Zátor  – Loučky 284: 221    8
3. Vrbno pod Pradědem 257: 233    7
4. Krnov   171: 300    0

David Pavelka, vedoucí kroužku

Velká cena Bruntálu ukázala sílu našich plavců
Bohatá účast zdobila již pátý ročník mezinárodní Velké ceny města Bruntálu v plaveckém pětiboji. V bruntálském wellnes 
centru se představilo bezmála 180 závodníků z 22 oddílů a klubů z Polska, Slovenska, Ruska a z celé České republiky, kteří 
během dvou dnů bojovali o medaile.

Nechyběli ani domácí plavci, kteří do-
sáhli i na stupně vítězů. O nejlepší umís-
tění se zasloužil ve věkové kategorii žáci 
2000–2001 Roman Procházka. Pátý ročník 
bruntálské Velké ceny nabídl velkolepou 
podívanou. Akci v neposlední řadě ozdobi-
la také účast významných osobností města 
Bruntálu. Přítomen byl starosta města Ing. 
Petr Rys, MBA, který závod zahájil, a mís-
tostarosta Vladimír Jedlička, který předal 
ceny vítězům plaveckého pětiboje. Velká 
cena Bruntálu se mohla pochlubit i za-
hraniční účastí. Ze Slovenska přijeli plav-
ci z partnerského města Štúrova, Polsko 
reprezentovali závodníci z partnerského 
města Opole a excelentní plavci kategorie 
masters z Ruska. Ozdobou závodu byla 
účast úřadujícího mistra Evropy, bývalého 
domácího člena Plaveckého klubu Slavoj 
Bruntál, v současné době plavce z klubu 
Swimmpower Prag Petra Gregora, dále 
pak také dorosteneckého mistra republiky 
a v současné době juniorského reprezentan-
ta ČR z Klubu plaveckých sportů Ostrava, 
bývalého člena domácího klubu Milana 
Kašpaříka, Rudolfa Šmerdy z Brna, který 
je dvojnásobným úřadujícím mistrem světa 
a světovým rekordmanem ve své věkové 
kategorii v hodnocení plavání masters, a 
plavců Vladislava Bragina, Antona Zayko-
va z Poseidonu Moskva, Evgenije Ryzhova 
z Vse Zvezdy Moskva a několika kolegů z 
Orky Masters Radlin. O celkové prvenství 
mezi muži bojovali zejména plavci Rudolf 

Šmerda, Petr Gregor a Vladislav Baragin. 
Zvítězil Vladislav Baragin z Moskvy, který 
rovněž získal cenu pro absolutního vítě-
ze a nejlepšího muže v kategorii masters, 
Rudolf Šmerda obsadil druhé místo a Petr 
Gregor vystoupil na příčku třetí. V ženách 
byla nejúspěšnější plavkyní Pavlína Říhová 
ze sousedního klubu TJ Krnov. Vladislav 
Bragin kromě svého vítězství překonal re-
kord mítinku v bodování kategorie masters. 
Bruntálský plavecký klub a město Bruntál 
reprezentovali plavci: Pavla Holečková, 
Eva Kamlerová, Julie Tydlačková, Barbo-
ra Vičarová, Kateřina Zabloudilová, Lukáš 
Koreník, Ondřej Lašák, Gabriel Galčan, 
Radek Škulavík, Mathias Formánek, Voj-
těch Petrovský, Matěj Štěpanovský, Mi-
roslav Trpka, Veronika Chlubná, Barbora 
Lengsfeldová, Lucie Oravcová, Veronika 
Petrovová, Romana Seidlerová, Nela Va-
culíková, Zuzana Vilímovská, Michal Ne-
požitek, Roman Procházka. V jednotlivých 
disciplínách pětiboje na stupně vítězů dosá-
hl pouze Roman Procházka, který se umístil 
na třetím místě na trati 100 m volný způsob. 

Mužská část si zaplavala štafety 4 x 50 
volný způsob ve složení Radek Škulavík, 
Gabriel Galčan, Lukáš Koraník a Roman 
Procházka a obsadili pěkné 4. místo, ve 
stejném složení si zaplavali i štafetu 4 x 50 
polohový závod, kde se rovněž umístili na 
4. místě. Ženská část si zaplavala ve slože-
ní Pavla Holečková, Kateřina Zabloudilo-
vá, Barbora Vičarová a Lucie Mlčuchová 

4x 50 polohový závod, nikterak nezaostala 
za mužským kvartetem a doplavala si tak-
též pro 4. příčku.

Pětiboj
Nejlepšího umístění z domácích dosáhli 

ve své kategorii Roman Procházka 5. místo 
a Kateřina Zabloudilová 6. místo. V nej-
mladší kategorii 2002 a ml. si nejlépe vedl 
Miroslav Trpka se 7. místem. Ani ostat-
ní domácí plavci se neztratili. Prostor na 
tomto významném závodě reprezentujícím 
domácí plavecký klub a Město Bruntál do-
stali i naši nejmladší vloženým závodem na 
25 m trati čtyřmi rozplavbami, což ukazu-
je širokou základnu budoucích nadějných 
plavců Slavoje. V této souvislosti je nutno 
poděkovat partnerům, kteří svojí finanč-
ní nebo materiálovou podporou přispěli. 
V první řadě se jedná o Město Bruntál, 
dále pak Česká centrála cestovního ruchu 
CzechTourism a internetový portál Kudy 
z nudy, Husquarna, M-Power, fitvýživa-
,cz, Mgr. Jan Vinohradník, Havlík Opal, 
Alfa Chrom, hotel Montenegro, potraviny 
Commerc Jiří Ševčík a MX-NET teleko-
munikace s.r.o., která zajišťovala v přímém 
přenosu průběh celého závodu na svých 
internetových stránkách, záznam z tohoto 
přenosu bude možno shlédnout v několi-
ka následujících dnech na stránkách klubu 
www.sjbr.cz.

Iva Procházková, 
Plavecký klub Bruntál

Tým mladých volejbalistů ze Základní 
školy v Jesenické ulici má za sebou řadu 
úspěchů. Poslední je z okresní volejbalo-
vé ligy smíšených družstev žáků základ-
ních škol.            Foto: DP
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Chystáte se stavět nebo 
rekonstruovat byt nebo dům?

Navštivte 9. ročník stavební výstavy 
STAVÍME, BYDLÍME 

v Šumperku v domě kultury. 
Výstava je přístupná 

v úterý 1. května od 9 do 18 hodin 
a ve středu 2. května od 9 do 17 hodin.

Vstup na výstavu je ZDARMA.

                             BRUNTÁL
                                       sběrna, výkup
                                       Tř. Práce 1595 – za viaduktem
                                             za Kauflandem směr Leskovec, Razová - tel: 724 639 918

   OD 1. 3. 2012 MÁME PRO VÁS OPĚT OTEVŘENO
                                                               VYKUPUJEME: 

                                                                      - ŽELEZO

                                                                      - BAREVNÉ KOVY

Po – Pá:         7.00 - 17.00 hodin                - PAPÍR

So:                  8.00 - 12.00 hodin                - PLAST 



náš domov         16 18. dubna 2012

Náš domov - noviny města Bruntálu • Vydává Městský úřad Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál • Redakce 
a inzerce: Nádražní 20, 792 01 Bruntál, tel.: 554 706 398 • Redaktorka: Lenka Caletková. Redakční rada: Hana 
Šutovská, Ludmila Navarová, RNDr. Blanka Skřivánková, Jiří Ondrášek. • E-mail: nasdomov@mubruntal.cz  
www.mubruntal.cz • Grafická úprava a tisk: Tiskárna K-TISK, Dolní 1452/11, 792 01 Bruntál • MK ČR E 11344 
Informace o předplatném a inzerci podává redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými 
v příspěvcích dopisovatelů.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 30. dubna 2012.

Noviny budou v prodeji

od 10. května 2012. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Plavci z Bruntálu bodovali na závodech v Krnově
Plavci Slavoje Bruntál nezahálejí, po účasti na velkolepé VC Bruntálu se ve dnech 29. a 31. března zúčastnili hned dvou 
plaveckých závodů. 

Ve čtvrtek 29. března pro-
běhlo v Krnově 1. kolo me-
ziokresních přeborů (dlouhé 
tratě), kde měl bruntálský 
klub zastoupení díky Kateřině 
Zabloudilové (1997), Pavle 
Holečkové (1999), Lukáši 
Koreníkovi (1997), Gabriele 
Galčana (1995), Michalu Ne-
požitkovi (2001) a Romanu 
Procházkovi (2001). Na těch-
to přeborech děvčata plavala 
800 m VZ a ve svých katego-
riích Kateřina Zabloudilová 
s časem 12:02,60 doplavala 
na třetí příčce, Pavla Holeč-
ková v čase 12:25,50 tuto trať 
dokonce vyhrála. Mužská část 
Lukáš Koreník a Gabriel Gal-
čan bojovali na trati 1 500 m 
VZ. Lukáš s časem 20:14,40 
dosáhl na příčku osmou a Ga-
briel Galčan v čase 21:34,60 
obsadil dvanácté místo. Mi-
chal Nepožitek s Romanem 
Procházkou v kategorii nej-
mladšího žactva plavali 800 m 

VZ také s úspěchem. Michal si 
doplaval s časem 14:38,60 pro 
třetí místo a Roman tuto di-
stanci se svým časem 12:03,40 
zdolal na místě prvním.

V sobotu 31. března odje-
la čtyřčlenná výprava Ka-
teřina Zabloudilová, Lukáš 
Koreník, Roman Procházka 
a Michal Nepožitek bojovat 
s plavci z šestnácti plaveckých 
klubů Moravy a Slezska na 
XVII. ročník Velké ceny měs-
ta Kopřivnice a byli úspěšní. 
Ze šestnácti startů dovezli 
domů dvanáct cenných kovů.

Lukáš s Katkou plavali na 
tratích 50, 100, 200 m prsa a 
50 m volný způsob v katego-
rii dorostu, Roman i Míša pak 
bojovali v kategorii nejmladší-
ho žactva, Roman 100, 200 m 
volný způsob a 50, 100 m mo-
týlek, Míša 50, 100 m prsa a 
50, 100 m volný způsob.

A bilance umístění? Lukáš 
získal dvakrát stříbro a dvakrát 

zlatou příčku, Kateřina jednou 
bronzový kov a třikrát zlato, 
Roman se umístil jedenkrát 
bronzový, jedenkrát stříbrný 
a dvakrát zlatý. Míša sice na 
medailové pozice nedosáhl, 
ale pokořil svá osobní maxima 
ve všech startech a umístil se 
na pěkném devátém místě a 
třikrát obsadil osmou příčku. 
Osobní rekordy si vytvoři-
la celá výprava bez výjimky 
a závěr plaveckého zápolení 
v Kopřivnici patřil vyhlašo-
vání nejlépe zaplavanému 
bodovému výkonu dle tabu-
lek FINA v každé kategorii 
hodnocenému finanční odmě-
nou, v tomto vyhlašování byly 
zúročeny boje v 25m kopřiv-
nickém bazénu Katky, Lu-

káše i Romana. Všichni tři si 
odvezli shodně celkově druhé 
místo. Bruntálskému plavání 
patří gratulace a přání dalších 
sportovních úspěchů.         (IP)

Zahájení plavecké školy pro dospělé
Kurz je pro zájemce, kteří se 
„nestihli“ naučit plavat v dětství 
nebo si chtějí zdokonalit tech-
niku plavání. Lekce vycházejí 
z možností, schopností a cílů 

každého z vás a probíhají na zá-
kladě individuální dohody s in-
struktorem Mgr. Oldřichem 
Mičanem. Více informací na 
www.wellnessbruntal.cz.

Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 
dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahuje 
lekci plavání, zábavu a relaxaci. 
Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. 
Ve zbývajícím čase je možné 
využít dětský bazének, vířivku, 
tobogán, divokou řeku, pla-
vecký bazén nebo parní saunu. 
V čase pobytu je započítán i čas 
na převlékání.
Cena balíčku 200 Kč (V ceně 
je zahrnut vstup do wellness 

centra na hodinu a půl pro 
jednoho dospělého a jedno 
dítě).
Každou středu od 15:00 
- 17:00 hod. 
15:00 - začátečníci (1-2 roky) 
15:30 - začátečníci (2 a více) 
16:00 - pokročilí (1-3 roky) 
16:30 - pokročilí (3 a více let) 
Bližší informace na tel: 
554 717 240, 720 225 898 
katerina.vlkova@centrum.cz, 
wellness@tsbruntal.cz, www.ka-
catko.tym.cz

Úspěchy bruntálských malých 
plavců nelze přehlédnout, daří 
se jim na závodech po celé re-
publice.

Foto: Archiv klubu plavání 
Slavoj Bruntál


